

Posudek oponenta bakalářské práce

Autor diplomové práce: Vladimíra Šťastná

Název práce: Dobrovolnické programy zaměřené na seniory ve zdravotnických a sociálních zařízeních

Oponent práce: Bc. Jaroslav Oborný

Téma, zaměření a cíl práce

Autorka si jako téma své bakalářské práce zvolila téma, které v dnešní době vzhledem ke stále se zvyšujícímu počtu seniorů velmi aktuální. Téma bakalářské práce, které si autorka zvolila je jí velice blízké a to vzhledem k tomu, že ona sama se více než deset let podílí na dobrovolnictví v léčebně dlouhodobě nemocných a v domově pro seniory. Nechť je konstatováno, že tato činnost ze strany diplomantky je velmi záslužná a chvályhodná.

Diplomantka rozdělila svoji práci do tří samostatných částí. V první části vymezuje základní pojmy jako např. dobrovolník, dobrovolnictví, zabývá se historií dobrovolnictví a legislativou upravující otázky dobrovolnictví, uvádí jednotlivé právní normy na tomto úseku. Ve druhé části se autorka zabývá otázkou stáří, seniory, potřebám a komunikaci se starými lidmi. Věnuje se zařízením, která o seniory pečují. Graficky analyzuje statistické údaje související se stárnutím obyvatelstva v České republice.

V části třetí se autorka zaměřila na charakteristiku konkrétních zařízení pro seniory a to Léčebnu dlouhodobě nemocných v Brně, Polní 3 a Domov pro seniory Brno, Okružní 29. Popisuje tato zařízení, jejich hlavní úkoly a cíle, charakterizuje klienty těchto zařízení. Dále se věnuje činnosti dobrovolníků a práci pro a se seniory.

V rámci příloh přikládá mimo jiných např. vnitřní předpis Domova pro seniory, rozhovor s dobrovolníky, s klienty sociálního zařízení, nebo rozhovor s ředitelkou domova.

V závěru shrnuje cíl bakalářské práce, zejména potom klade důraz na význam práce dobrovolníků pro seniory a klienty sociálních zařízení.

Práce vykazuje zejména praktickou znalost dané problematiky. Tuto skutečnost je zapotřebí v rámci oponentského posudku hodnotit velmi kladně.

Struktura práce, vhodnost zvoleného postupu a použitých metod

Struktura práce vychází ze zvolené problematiky. Bakalářská práce je systematicky členěna do 3 částí, které jsou dále členěny na jednotlivé kapitoly. Autorka postupuje od obecného pojednání problematiky až k řešení otázek praktických. Autorka práce zvolila téma bakalářské práce vhodné a s ohledem na její dobrovolnické aktivity a praktické zkušenosti ve zvolené oblasti.

Odborná úroveň, opodstatněnost závěrů, přínos pro praxi, ev. pro rozvoj oboru

Práce má velmi dobrou úroveň, autorka se orientuje v dané problematice, jak po stránce teoretické, tak po stránce praktické a to vzhledem k životnímu poslání autorky. Jedná se o velice specifické téma, které navíc v dnešní době nabývá na aktuálnosti.

Práce s literaturou

Rozsahem použité literatury a jiných informačních zdrojů autorka prokázala dobrou orientaci v dané problematice, což svědčí o jejím zájmu o téma bakalářské práce. Autorka mohla průběžně ve své práci odkazovat na použitou literaturu a informační zdroje. Literární a informační zdroje jsou uvedeny na konci bakalářské práce.

Rozsah práce, jazyková, stylistická a formální úprava

Autorka svoji práci zpracovala v rozsahu 43 stran textu a 15 stran příloh na dobré úrovni. V bakalářské práci se nevyskytují stylistické chyby, jazyková a formální úprava splňuje požadavky kladené na bakalářské práce.

Připomínky, náměty, otázky pro obhajobu

Bakalářskou práci diplomantky Vladimíry Šťastné hodnotím jako zdařilou co do obsahu a rozsahu, tak i vhodnosti dané problematiky.

- 1. Pojedejte o tom, zda zařízení pro seniory dokáže plnohodnotně nahradit funkci rodiny. Jak na seniory např. působí „vytržení“ z původního života, bydliště, od svých nejbližších, ať už je důvod tohoto „vytržení“ jakýkoli.*

Hodnocení

Práci **doporučuji** k obhajobě a hodnotím ji stupněm **B – velmi dobře**

Datum 17.5.2012

Bc. Jaroslav Oborný